1、地砖
　　粗略的计算方法：
　　房间地面面积÷每块地砖面积×(1+10% )=用砖数量(式中10% 是指增加的损耗量)
　　精确的计算方法：
　(房间长度÷砖长)×(房间宽度÷砖宽)=用砖数量
　　以长5 m，宽4m的房间，采用400mm×400mm
　　以规格的地砖为例：
　　5m÷0.4m=12.5块(取13块) 4m÷0.4m=10块
　　13×10块=用砖总量130块。
　　购置时需另加损耗量约3% -5% 。


　　2、墙纸
　　常见墙纸规格：每卷长10m，宽0.53m。
　　粗略计算方法：
　　地面面积×3=墙纸的总面积
　  墙纸的总面积÷(0.53m×10)=墙纸的卷数
　　精确的计算方法：
　　墙纸每卷长度÷房间实际高度=使用的分量数
　　房间的周长÷墙纸的宽度=使用单位的总量数
　　使用单位的总量数÷使用单位的分量数=使用墙纸的卷数
　　因为墙纸规格固定，因此在计算它的用量时，要注意墙纸的实际使用长度，通常要以房间的实际高度减去踢脚板以及顶线的高度。另外，房间的门、窗面积也要在使用的分量数中减去。
　　这种计算方法适用于素色或细碎花的墙纸。墙纸的拼贴中要考虑对花的，图案越大，损耗越大，因此要比实际用量多买10%左右。


　　3、复合地板
　　常见规格：1.2m×0.19m
　　粗略的计算方法：
　　房间地面面积÷(1.2m×0.19m)×105% =地板块数
　　精确的计算方法：
　　(房间长度÷板长)×(房间宽度÷板宽)=地板块数
　　以长5m，宽4m的房间为例：
　　房间长5m÷1.2m≈4.17(块)取5(块)
　　房间宽4m÷0.19m≈21.05(块)取2l块
　　用板总量：5×21块=105块
　　复合木地板在铺装中常会有3%-5% 的损耗，如果以面积来计算，千万不要忽视这部分用量。


　　4、实木地板
　　常见规格：900mm×90mm×18mm、750mm×90mm×18mm、600mm×90mm×18mm
　　粗略的计算方法：
　　房间地面面积÷每块地板面积×1.08=使用地板块数
　　精确的计算方法：
　　(房间长度÷地板长度)×(房间宽度÷地板宽度)=使用地板块数
　　以长5m，宽4m的房间，选用750mm×90mm×18mm 规格地板为例：
　　房间长5m÷0.75m≈6.67(块)取7(块)
　　房间宽4m÷0.09m≈44.44(块)取45(块)
　　需购木地板数量：7×45块=315块
　　购买时要考虑到实木地板铺装中通常要有8%的损耗。


　　5、窗帘
　　普通窗帘多为平开帘，在计算窗帘用料之前，首先要根据窗户的规格来确定成品窗帘的大小。
　　成品帘要盖住窗框左右各0.15m，并且打两倍褶。安装时窗帘要离地面15-20cm。
　　计算方法：
　　(窗宽+0.15m×2)×2=成品帘宽度
　　成品帘宽度÷布宽×窗帘高=窗帘所需布料
　　假设窗户规格：宽1.55m、高1.90m：
　　成品帘宽度=(1.55m+0.15m×2)×2＝3.70m
　　窗帘高度＝0.15m+1.90m+0.50m+0.20m(缅边)＝2.75m
　　以布宽1.50m为例：
　　需购窗帘布：3.70m÷1.50m×2.75m＝6.78m


　　6、涂料
　　涂料的包装基本分为5升和15升两种规格。
　　以家庭中常用的5升容量为例，5升的理论涂刷面积为两遍35m2。
　　粗略的计算方法：
　　地面面积×2.5÷35＝使用桶数
　　精确计算方法：
　　(房间长+房间宽)×2×房高=墙面面积(含门窗面积) 房间长×房间宽=天棚面积
　　(墙面面积+天棚面积－门窗面积)÷35=使用桶数
　　以长5m，宽4m，高2.7m的房间为例，室内的墙、天棚涂刷面积计算如下：
　　墙面面积：(5m+4m)×2×2.7m——48.6m2(含门窗面积4.5m2)
　　天棚面积：5m×4m＝20m2
　　涂料量：(48.6m2+20m2－4.5m2)÷35 m2／桶=1.83桶。实际需购置5升装的涂料2桶，余下可作备用。
　　以上只是理论涂刷量，因在施工过程中涂料要加入适量清水，所以以上用量只是最低涂刷量。

